
令和５年３月

埼玉県

調査結果報告書

埼玉県人々のつながりに関する基礎調査
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Ⅰ 調査の概要
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１ 調査の目的

埼玉県における孤独・孤立の実態を把握し、関連行政諸施策の基礎資料を得ることを目的として実施。

２ 調査の実施概要

(1)調査の名称

埼玉県人々のつながりに関する基礎調査

(2)調査の対象

埼玉県に居住する16歳以上の個人 1,500人 （無作為抽出による）

(3)調査の方法

オンライン又は郵送により回答

(4)調査期間

令和５年１月17日（火）～令和５年２月10日（金）

３ 調査事項

(1) 孤独に関する事項

孤独感（UCLA孤独感尺度・直接質問）、継続期間、これまでに経験したライフイベント（家族との離別・死別、人間関係の重大なトラブル等）、社会や他人とのか

かわり方の満足度

(2) 孤立に関する事項

外出頻度、外出目的、行動範囲、社会的交流（家族・友人とのコミュニケーション手段や頻度）、社会参加（活動への参加状況）、各種支援の状況、他者への

手助けの状況

(3) その他関連事項

コミュニケーションツールの利用状況、不安や悩みの相談相手の有無、不安や悩みを相談する際の感情、心身の健康状態、コロナ禍におけるコミュニケーションの変化・

生活の変化

(4) 属性事項

年齢、性別、居住地域、配偶者の有無、同居人の有無・数、収入を得ている同居人の数、教育・就業状態、居住形態（住宅の種類、持ち家か否か）、世帯の年

間収入



Ⅱ 結果の概要
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■ 孤独の把握方法・状況

孤独という主観的な感情をより的確に把握するため、この調査では２種類の設問を採用。

①直接質問
⚫ 直接的に孤独感を質問。直接質問の結果、孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の割合は4.2％、「時々ある」が9.6％、「た
まにある」が19.1％であった。一方で孤独感が「ほとんどない」と回答した人は42.1％、「決してない」が24.4％であった。

n

孤独感（直接質問） （ 794）4.2 9.6 19.1 42.1 24.4 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない 無回答

埼玉県

国※
（令和3年調査）

※以後、国の図表は、「人々のつながりに関する基礎調査（令和３年）内閣官房孤独・孤立対策担当室」の結果であることを表す。



Ⅱ 結果の概要
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■ 孤独の把握方法・状況

②間接質問
⚫ 孤独という主観的な感情を間接的な質問により数値的に測定する「UCLA孤独感尺度」に基づく質問。３つの設問への回答を点数化し、
その合計スコア（本調査では最低点３点～最高点12点）が高いほど孤独感が高いと評価。間接質問の結果、合計スコアが「10～12点」
の人が6.0％、「７～９点」の人が36.6％であった。一方で「４～６点」の人が37.5％、「３点」の人が19.3％であった。

（参考）UCLA孤独感尺度
カリフォルニア大学ロサンゼルス校（UCLA）の研究者が孤独という主観的な感情を間接的な質問により数値的に測定しようと考案したもの。本調査では上記の３項目の設問
について、それぞれ４つの回答選択肢（４件法）を設定。「決してない」を１点、「ほとんどない」を２点、「時々ある」を３点、「常にある」を４点とし、その合計スコアにより孤独感の
高さを測定。なお、調査によって尺度がアレンジされることがあり、英国では「しばしばある」（３点）、「時々ある」（２点）、「ほとんど・決してない」（１点）の３つの回答選択肢（３件
法）を設定。

n

UCLA孤独感スコア （ 794） 6.0 36.6 37.5 19.3 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10～12点 ７～９点 ４～６点 ３点 無回答

埼玉県

国



Ⅱ 結果の概要

⚫ 孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人について年齢階級別の割合は「20歳代」が最も高く9.5％であった。一方、最も低いの
は「10歳代」、「80歳以上」で0.0％であった。

埼玉県 国

  n

全 体 （ 794）

16～19歳 （ 21）

20～29歳 （ 63）

30～39歳 （ 83）

40～49歳 （ 146）

50～59歳 （ 149）

60～69歳 （ 159）

70～79歳 （ 126）

80歳以上 （ 39）

4.2

0.0

9.5

8.4

6.8

1.3

3.1

2.4

0.0

9.6

4.8

12.7

14.5

11.0

12.8

5.0

7.1

5.1

19.1

19.0

20.6

20.5

19.2

19.5

15.7

18.3

28.2

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

しばしばある・常にある 時々ある たまにある

■ 年齢階級別孤独感
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⚫ 孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人について年齢階級別の割合は「20歳代」が最も高く9.5％であった。一方、最も低いの
は「10歳代」、「80歳以上」で0.0％であった。



Ⅱ 結果の概要

⚫ 男女別にみても、孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の割合は男性は「20歳代」が最も高く11.1％、女性は「30歳代」が最
も高く12.8％であった。

⚫ その割合が最も低いのは男女ともに「10歳代」、「80歳代」で、ともに0.0％であった。

■ 男女、年齢階級別孤独感

    n    n

男性全体 （ 363） 女性全体 （ 419）

16～19歳 （ 11） 16～19歳 （ 9）

20～29歳 （ 27） 20～29歳 （ 35）

30～39歳 （ 35） 30～39歳 （ 47）

40～49歳 （ 66） 40～49歳 （ 79）

50～59歳 （ 67） 50～59歳 （ 81）

60～69歳 （ 79） 60～69歳 （ 79）

70～79歳 （ 58） 70～79歳 （ 67）

80歳以上 （ 19） 80歳以上 （ 20）

3.9

0.0

11.1

2.9

9.1

1.5

2.5

1.7

0.0

9.9

0.0

11.1

14.3

13.6

13.4

7.6

5.2

5.3

16.3

27.3

29.6

17.1

15.2

13.4

10.1

15.5

31.6

0％ 20％ 40％ 60％

しばしばある・常にある 時々ある たまにある

4.5 

0.0 

8.6 

12.8 

5.1 

1.2 

3.8 

3.0 

0.0 

9.1 

11.1 

14.3 

14.9 

7.6 

12.3 

2.5 

9.0 

5.0 

21.2 

11.1 

14.3 

21.3 

22.8 

23.5 

21.5 

19.4 

25.0 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

しばしばある・常にある 時々ある たまにある

埼玉県 国
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Ⅱ 結果の概要

■ 居住地域別孤独感

埼玉県

n

  全  体 （ 794）

中央地区 （ 261）

（ 260）

東部地区 （ 192）

北部地区 （ 65）

秩父地区 （ 14）

西部地区

4.2

3.4

5.8

3.1

4.6

-

9.6

11.9

7.7

8.9

9.2

7.1

19.1

19.5

18.5

16.1

23.1

42.9

42.1

37.2

45.8

45.8

40.0

28.6

24.4

26.8

21.9

25.5

23.1

21.4

0.6

1.1

0.4

0.5

-

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない 無回答

⚫ 居住地区別にみると、孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の割合は「西部地区」が最も高く5.8％であった。
⚫ その割合が最も低いのは男女ともに「秩父地区」で0.0％であった。



Ⅱ 結果の概要

⚫ 孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の割合は、未婚者が8.9％、既婚者が2.9％であった

■ 配偶者の有無別孤独感

埼玉県

国

n

  全  体 （ 794）

未婚 （ 180）

（ 524）

死別 （ 45）

離別 （ 41）

既婚

4.2

8.9

2.9

2.2

2.4

9.6

16.7

7.1

11.1

7.3

19.1

21.1

16.4

40.0

17.1

42.1

34.4

44.7

28.9

61.0

24.4

17.8

28.4

17.8

12.2

0.6

1.1

0.6

-

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない 無回答
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Ⅱ 結果の概要

⚫ 男女別にみても、孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の割合は、男女ともに未婚者が最も高い（男性8.4％、女性9.9％）。

■ 男女・配偶者の有無別孤独感

埼玉県

国

  n   n

男性全体 （ 363） 女性全体 （ 419）

未婚 （ 95） 未婚 （ 81）

既婚 （ 235） 既婚 （ 284）

死別 （ 10） 死別 （ 34）

離別 （ 21） 離別 （ 20）

3.9

8.4

2.6

0.0

0.0

9.9

15.8

8.1

10.0

4.8

16.3

20.0

14.0

30.0

9.5

0％ 20％ 40％ 60％

しばしばある・常にある 時々ある

たまにある

4.5

9.9

3.2

2.9

5.0

9.1

17.3

6.3

11.8

10.0

21.2

22.2

18.0

44.1

25.0

0％ 20％ 40％ 60％

しばしばある・常にある 時々ある

たまにある
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Ⅱ 結果の概要

⚫ 孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の割合は、同居人がいる人が3.3％、同居人がいない人が9.7％であった。

■ 同居人の有無別孤独感

n

  全  体 （ 794）

同居人がいる （ 691）

同居人がいない （ 93）

4.2

3.3

9.7

9.6

8.7

16.1

19.1

19.0

19.4

42.1

42.4

40.9

24.4

25.9

14.0

0.6

0.7

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない 無回答

埼玉県

国
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Ⅱ 結果の概要

⚫ 孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の割合は、仕事なし（失業中）の人が13.3％で最も高い。一方、その割合が最も低いの
は、内職等で0.0％であった。

■ 現在の仕事の有無別孤独感

n

  全  体 （ 794）

正社員 （ 254）

派遣社員 （ 17）

パート （ 145）

契約社員 （ 27）

会社役員 （ 23）

自営業主 （ 48）

内職等 （ 9）

学生 （ 34）

仕事なし（失業中） （ 30）

仕事なし（非失業中） （ 143）

その他 （ 54）

4.2

4.3

5.9

4.1

3.7

4.3

4.2

-

2.9

13.3

1.4

7.4

9.6

10.2

17.6

9.7

11.1

4.3

12.5

-

2.9

13.3

9.1

5.6

19.1

16.1

23.5

16.6

25.9

8.7

14.6

33.3

26.5

23.3

25.2

16.7

42.1

41.7

35.3

43.4

40.7

52.2

41.7

55.6

32.4

36.7

43.4

40.7

24.4

27.2

11.8

26.2

18.5

26.1

27.1

11.1

35.3

13.3

20.3

27.8

0.6

0.4

5.9

-

-

4.3

-

-

-

-

0.7

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない 無回答

埼玉県 国
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Ⅱ 結果の概要

⚫ 孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の割合は、給与住宅に住んでいる人が18.2％で最も高い（「その他・わからない」を除
く）。一方、その割合が最も低いのは、「URなど」、「寮」に住んでいる人で0.0％であった。

■ 現在の住まいの状況別孤独感

n

  全  体 （ 794）

持ち家（戸建て） （ 504）

持ち家（マンション等） （ 130）

民営賃貸住宅 （ 93）

（ 14）

URなど （ 12）

給与住宅 （ 11）

寮 （ 4）

その他・わからない （ 20）

都道府県・

市区町村営公営住宅

4.2

3.0

0.8

14.0

7.1

-

18.2

-

5.0

9.6

7.7

11.5

15.1

7.1

16.7

27.3

-

5.0

19.1

20.2

17.7

14.0

21.4

25.0

9.1

25.0

20.0

42.1

44.0

40.8

38.7

35.7

50.0

18.2

-

40.0

24.4

24.2

29.2

18.3

28.6

8.3

27.3

75.0

25.0

0.6

0.8

-

-

-

-

-

-

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない 無回答

埼玉県 国
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Ⅱ 結果の概要

⚫ 2022年の世帯年収（税・社会保険料込み）別にみると、孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の割合は、 年収100万円未満
の人が8.3％で最も高い。一方、その割合が最も低いのは、年収1500万円以上の人で0.0％であった。

■ 世帯年収別孤独感

n

  全  体 （ 794）

100万円未満 （ 72）

100～199万円 （ 77）

200～299万円 （ 84）

300～399万円 （ 71）

400～499万円 （ 78）

500～699万円 （ 110）

700～999万円 （ 108）

1,000～1,499万円 （ 60）

1,500万円以上 （ 17）

わからない （ 94）

4.2

8.3

3.9

7.1

2.8

2.6

4.5

0.9

3.3

-

5.3

9.6

12.5

7.8

9.5

14.1

7.7

10.0

8.3

8.3

-

8.5

19.1

22.2

23.4

22.6

19.7

14.1

24.5

13.9

11.7

5.9

22.3

42.1

36.1

41.6

38.1

36.6

44.9

41.8

50.9

43.3

52.9

40.4

24.4

19.4

23.4

20.2

26.8

29.5

19.1

25.0

33.3

41.2

23.4

0.6

1.4

-

2.4

-

1.3

-

0.9

-

-

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない 無回答

埼玉県 国
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Ⅱ 結果の概要

⚫ 孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の割合は、相談相手が「いる」で2.8％、相談相手が「いない」で15.2％であった。

■ 不安や悩みの相談相手の有無別孤独感

埼玉県

国

n

  全  体 （ 794）

い  る （ 707）

いない （ 79）

4.2

2.8

15.2

9.6

7.9

25.3

19.1

19.4

16.5

42.1

43.3

32.9

24.4

25.9

10.1

0.6

0.7

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない 無回答

14

無回答

その他

わからない（相談窓口の運営者が
不明な場合を含む）

友人・知人

家族・親族

ＮＰＯ等の民間団体・
ボランティア団体

自治会・町内会・近所の人

仕事・学校関係者
（職場の同僚・学校の先生等）

行政機関
（国や自治体）

92.4 

62.2 

24.8 

5.0 

4.1 

2.3 

3.7 

0.0 

0.3 

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

全体(ｎ=707)



Ⅱ 結果の概要

■ 心身の健康状態別孤独感

埼玉県 国

n

  全  体 （ 794）

よい （ 202）

まあよい （ 231）

ふつう （ 251）

あまりよくない （ 81）

よくない （ 23）

4.2

1.0

2.2

3.6

11.1

34.8

9.6

2.5

7.4

10.8

24.7

30.4

19.1

5.9

20.3

28.3

25.9

-

42.1

39.6

46.8

45.8

29.6

30.4

24.4

51.0

23.4

11.6

8.6

4.3

0.6

-

-

-

-

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない 無回答
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⚫ 孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の割合は、心身の健康状態が「よくない」という人が34.8％で最も高い。一方、その割
合が最も低いのは、「よい」という人で1.0％であった。



Ⅱ 結果の概要

■ 現在の孤独感の継続期間

埼玉県 国

n

  全  体 （ 794）

（ 33）

時々ある （ 76）

たまにある （ 152）

ほとんどない （ 334）

決してない （ 194）

しばしばある・

常にある

4.5 

0.0 

5.3 

10.5 

3.3 

2.6 

2.6 

3.0 

5.3 

7.2 

1.2 

0.5 

2.9 

0.0 

3.9 

5.3 

3.3 

0.5 

6.2 

15.2 

15.8 

13.8 

3.0 

0.5 

6.9

9.1

21.1

11.8

4.2

2.1

49.5

69.7

44.7

34.9

53.9

53.1

17.4

3.0

2.6

15.8

21.9

19.6

9.9 

0.0 

1.3 

0.7 

9.3 

21.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６ヶ月未満 ６ヶ月以上

１年未満

１年以上

２年未満

２年以上

３年未満

３年以上

５年未満

５年以上 その他 無回答

16

⚫ 孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の69.7％が、５年以上その期間が継続していると回答している。



Ⅱ 結果の概要

⚫ 孤独感が「しばしばある・常にある」、「時々ある」、「たまにある」と回答した人がその状況に至る前に経験した出来事としては、「一人暮ら
し」、「転校・転職・離職・退職（失業を除く）」、「家族との死別」、「心身の重大なトラブル（病気・怪我等）」を選択した人の割合が高かった。

■ 現在の孤独感に至る前に経験した出来事

埼玉県

一人暮らし

転居

転校・転職・離職・

退職（失業を除く）

失業・休職・退学・

休学（中退・不登校

を含む）

家族との離別

家族との死別

家族以外の親しい

知人等との死別

家族間の重大な

トラブル（家庭内別居・

ＤＶ・虐待を含む）

心身の重大なトラブル

（病気・怪我等）

人間関係による重大な

トラブル（いじめ・

ハラスメント等を含む）

金銭による重大な

トラブル

生活困窮・貧困

自然災害の被災・

犯罪の被害等

その他の出来事

いずれも経験した

ことがない

無回答

13.4 

11.4 

14.0 

4.0 

4.7 

14.2 

6.6 

1.9 

7.8 

4.9 

2.3 

2.5 

0.8 

1.9 

41.1 

13.4 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

全体(ｎ=528)

16.9 

11.1 

21.5 

9.6 

8.0 

14.9 

9.2 

8.0 

23.0 

14.6 

5.7 

10.7 

2.3 

10.3 

13.0 

1.1 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

全体(ｎ=261)

〇右側のグラフは孤独感が「しばしばある・常にある」、「時々ある」、「たまにある」と回答した人がその状況に至る前に経験した
出来事を集計したもの。

〇左側のグラフは孤独感が「ほとんどない」、「決してない」と回答した人がその状況に至る前に経験した出来事を集計したもの。
17

国



あなたはどの程度、孤独であると感じることがありますか。

しばしばある・常にある 4.2％

時々ある

たまにある

ほとんどない

決してない

無回答

9.6％

19.1％

42.1％

24.4％

0.6％4.2％
※各グラフの単位は「％」

正
社
員

派
遣
社
員

パ
ー
ト

契
約
社
員

会
社
役
員

自
営
業
主

内
職
等

学
生

仕
事
な
し

（
失
業
中

）

仕
事
な
し

（
非
失
業
中

）

そ
の
他

4.3 5.9 
4.1 3.7 4.3 4.2 

0.0 

2.9 

13.3 

1.4 

7.4 

１
０
０
万
円
未
満

１
０
０
～

１
９
９
万
円

２
０
０
～

２
９
９
万
円

３
０
０
～

３
９
９
万
円

４
０
０
～

４
９
９
万
円

５
０
０
～

６
９
９
万
円

７
０
０
～

９
９
９
万
円

１
０
０
０
～

１
４
９
９
万
円

１
５
０
０
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

8.3 

3.9 

7.1 

2.8 2.6 
4.5 

0.9 

3.3 

0.0 

5.3 

男
 
性

女
 
性

3.9
4.5

持
ち
家

（
戸
建
て

）

持
ち
家

（
マ
ン
シ
ョ
ン
等

）

民
営
賃
貸
住
宅

公
営
住
宅

Ｕ
Ｒ
な
ど

給
与
住
宅

寮 そ
の
他
・
わ
か
ら
な
い

3.0 
0.8 

14.0 

7.1 

0.0 

18.2 

0.0 

5.0 

い
る

い
な
い

2.8

15.2

未
婚

既
婚

死
別

離
別

8.9

2.9
2.2 2.4

い
る

い
な
い

3.7

8.7

よ
い

ま
あ
よ
い

ふ
つ
う

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

1.0 2.2 3.6
11.1

34.8

居
住
地
区 26.8

1
6
～

1
9
歳

2
0
～

2
9
歳

3
0
～

3
9
歳

4
0
～

4
9
歳

5
0
～

5
9
歳

6
0
～

6
9
歳

7
0
～

7
9
歳

8
0
歳
以
上

0.0

9.5 8.4

6.8

1.3

3.1
2.4

0.0

中
央
地
区

西
部
地
区

東
部
地
区

北
部
地
区

秩
父
地
区

3.4

5.8

3.1

4.6

0.0

18



■ 孤立の把握方法・状況

⚫ 孤立については、国内の先行研究などを参考に①社会的交流（家族・友人等との交流）、②社会参加（PTA活動、ボランティア活動、ス
ポーツ・趣味等の人と交流する活動への参加）、③社会的サポート（行政機関やNPO等からの支援）、④社会的サポート（他者からの支
援）の状況から社会的孤立の状態を把握。

①社会的交流の状況

⚫ 同居していない家族や友人たちと直接会って話すことが全くない人の割合が9.6％、月１回未満の人の割合が18.1％。
⚫ これらの人については、孤独感が「しばしばある・常にある」という割合が高い。

(n=794)

全体 13.9 11.6 12.1 8.2 13.7 18.1 9.6 12.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４～５回以上 週２～３回程度 週１回程度 ２週間に１回程度 月１回程度

月１回未満 全くない 無回答

埼玉県 国

n

  全  体 （ 794）

週４～５回以上 （ 110）

週２～３回程度 （ 92）

週１回程度 （ 96）

２週間に１回程度 （ 65）

月１回程度 （ 109）

月１回未満 （ 144）

全くない （ 76）

4.2

1.8
1.1

3.1

4.6

1.8

4.9

13.2

9.6

3.6

12.0

8.3

6.2

9.2

11.1

14.5

19.1

20.0

19.6

17.7

23.1

17.4

18.1

25.0

42.1

37.3

39.1

46.9

43.1

45.9

46.5

32.9

24.4

36.4

27.2

24.0

23.1

25.7

17.4

14.5

0.6

0.9

1.1

-

-

-

2.1

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない 無回答

Ⅱ 結果の概要
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②社会参加の状況

⚫ 現在の社会活動（人と交流する活動のみ）への参加状況では、特に参加はしていない人の割合が53.9％で最も高い。
⚫ 参加している人については「スポーツ・趣味・娯楽・教養・自己啓発などの活動（部活動等含む）」への参加を選択する割合が最も高く、

32.5％であった。

埼玉県 国

スポーツ・趣味・娯楽・教養・自己啓発などの
活動（部活動等含む）

ＰＴＡ・自治会・町内会などの活動

子ども・障害者・高齢者など、家族以外の人の
手助けをする活動

上記以外のボランティア活動

その他の活動
（同窓会活動・宗教や信仰上の活動など）

特に参加はしていない

無回答

32.5 

15.9 

4.9 

2.5 

4.4 

53.9 

0.5 

0％ 20％ 40％ 60％

全体(n=794)

Ⅱ 結果の概要
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②社会参加の状況（続き）

⚫ 孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の割合は、社会活動に参加している人が3.3％、特に参加はしていない人が4.9％で
あった。

埼玉県

国

n

  全  体 （ 794）

参加している （ 362）

特に参加はしていない （ 428）

4.2

3.3

4.9

9.6

6.9

11.9

19.1

20.2

18.5

42.1

40.3

43.9

24.4

28.7

20.3

0.6

0.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない 無回答

Ⅱ 結果の概要
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③社会的サポート（行政機関やNPO等からの支援）

⚫ 社会的サポート（行政機関やNPO等からの支援）について、 支援を受けていない人の割合が91.2％であった。
⚫ 80歳以上で支援を受けている人の割合が高い（男性10.5％、女性10.0％）。

Ⅱ 結果の概要

n

  全  体 （ 794）

男性／全体 （ 363）

16～19歳 （ 11）

20～29歳 （ 27）

30～39歳 （ 35）

40～49歳 （ 66）

50～59歳 （ 67）

60～69歳 （ 79）

70～79歳 （ 58）

80歳以上 （ 19）

5.9

5.2

-

3.7

2.9

7.6

6.0

3.8

5.2

10.5

6.4

91.2

92.3

100.0

88.9

94.3

86.4

94.0

96.2

93.1

84.2

90.5

2.8

2.5

-

7.4

2.9

6.1

-

-

1.7

5.3

2.9

0.1

-

-

-

-

-

-

-

-

-

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない わからない 無回答 女性／全体 （ 419）

16～19歳 （ 9）

20～29歳 （ 35）

30～39歳 （ 47）

40～49歳 （ 79）

50～59歳 （ 81）

60～69歳 （ 79）

70～79歳 （ 67）

80歳以上 （ 20）

10.5

6.4

-

2.9

4.3

7.6

8.6

5.1

7.5

10.0

84.2

90.5

77.8

94.3

95.7

88.6

86.4

93.7

92.5

80.0

5.3

2.9

22.2

2.9

-

2.5

4.9

1.3

-

10.0

-

0.2

-

-

-

1.3

-

-

-

-

埼玉県

国
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③社会的サポート（行政機関やNPO等からの支援）（続き）

⚫ 孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人のうち、21.2％の人が現在、行政機関やNPO等から困りごとに対する支援（対価を直
接支払うものを除く。）を受けている。

Ⅱ 結果の概要

埼玉県 国

n

全体 （ 794）

しばしばある・常にある （ 33）

時々ある （ 76）

たまにある （ 152）

ほとんどない （ 334）

決してない （ 194）

5.9

21.2

6.6

7.9

4.2

4.1

91.2

63.6

89.5

88.2

93.7

94.8

2.8

15.2

3.9

3.9

1.8

1.0

0.1

-

-

-

0.3

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない わからない 無回答
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④社会的サポート（支援を受けている団体）

⚫ 現在、行政機関やNPO等の民間団体から困りごとに対する支援（対価を直接支払うものを除く。）を受けている人のうち、孤独感が「し
ばしばある・常にある」と回答した人の現在受けている支援主体は、「行政機関（国や自治体）」が42.9％で最も高い。

Ⅱ 結果の概要

埼玉県
(%)

ｎ

行
政
機
関

（

国
や
自
治
体
）

社
会
福
祉
協
議
会

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
団
体
・

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体

自
治
会
・
町
内
会

そ
の
他

無
回
答

  全  体 47 59.6 23.4 14.9 2.1 10.6 8.5

しばしばある・常にある 7 42.9 28.6 14.3 - 28.6 -

時々ある 5 80.0 40.0 - 20.0 - 20.0

たまにある 12 50.0 25.0 25.0 - 8.3 16.7

ほとんどない 14 71.4 21.4 - - 14.3 7.1

決してない 8 50.0 12.5 37.5 - - -

国
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⑤社会的サポート（支援内容）

⚫ 孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の現在受けている支援の内容は、「相談支援（助言や情報提供等）」が57.1％で最も高
い。

Ⅱ 結果の概要

埼玉県 国
(%)

ｎ

経
済
的
な
支
援

（

給
付
や
貸
付
等
）

現
物
提
供
等
の
支
援

（

食
料
品
・
日
用
品
の
提
供
）

人
的
な
支
援
（

世
話
や
介
護
）

相
談
支
援

（

助
言
や
情
報
提
供
等
）

そ
の
他

無
回
答

  全  体 47 46.8 6.4 25.5 29.8 8.5 12.8

しばしばある・常にある 7 42.9 - 14.3 57.1 - -

時々ある 5 80.0 20.0 - - - 20.0

たまにある 12 16.7 8.3 33.3 33.3 8.3 25.0

ほとんどない 14 78.6 - 28.6 21.4 7.1 7.1

決してない 8 25.0 12.5 37.5 37.5 25.0 -

25



⑥不安や悩みを相談すること

⚫ 孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の不安や悩みを相談する際の感情は、「相談することで解決しなくとも気持ちが楽にな
る」が48.5％で最も高い。

Ⅱ 結果の概要

(%)

ｎ

相
談
す
る
こ
と
で
解
決
で
き
る

ま
た
は
解
決
の
手
掛
か
り
が

得
ら
れ
る

相
談
す
る
こ
と
で
解
決
し
な
く

と
も
気
持
ち
が
楽
に
な
る

相
手
に
連
絡
を
取
る
こ
と
や
、

不
安
や
悩
み
を
説
明
す
る
の
が

面
倒
で
あ
る

相
談
す
る
こ
と
が
恥
ず
か
し
い

相
談
す
る
と
相
手
の
負
担
に
な
る

相
談
し
て
も
無
駄
で
あ
る

（

相
談
し
て
も
解
決
し
な
い
）

そ
の
他

無
回
答

  全  体 794 63.6 70.5 7.6 5.9 9.7 8.9 2.8 1.3

しばしばある・常にある 33 42.4 48.5 27.3 21.2 21.2 39.4 3.0 -

時々ある 76 40.8 60.5 18.4 13.2 28.9 17.1 3.9 1.3

たまにある 152 61.8 76.3 9.2 5.9 12.5 9.9 1.3 1.3

ほとんどない 334 64.7 71.0 5.7 5.7 6.9 7.5 3.0 0.9

決してない 194 75.8 73.2 2.1 1.0 3.1 2.6 3.1 1.5

埼玉県 国
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⑦社会的サポート（他者への手助け）

⚫ 手助けをしている人は、全体では45.8％で、男性は16～19歳でその割合が最も高く72.7％、女性は30歳代が最も高く57.4％で
あった。

Ⅱ 結果の概要

女性／全体 （ 419）

16～19歳 （ 9）

20～29歳 （ 35）

30～39歳 （ 47）

40～49歳 （ 79）

50～59歳 （ 81）

60～69歳 （ 79）

70～79歳 （ 67）

80歳以上 （ 20）

26.3

50.1

44.4

48.6

57.4

54.4

54.3

44.3

47.8

35.0

15.8

7.9

22.2

11.4

10.6

2.5

9.9

5.1

9…

10.0

5.3

11.0

22.2

11.4

6.4

11.4

7.4

7.6

11.9

40.0

36.8

23.2

11.1

20.0

14.9

29.1

18.5

31.6

22.4

15.0

5.3

3.1

-

5.7

6.4

1.3

2.5

2.5

4.5

-

-

3.6

-

2.9

4.3

1.3
7.4

5.1

1.5

-

10.5

1.2

-

-

-

-

-

3.8

3.0

-

n

  全  体 （ 794）

男性／全体 （ 363）

16～19歳 （ 11）

20～29歳 （ 27）

30～39歳 （ 35）

40～49歳 （ 66）

50～59歳 （ 67）

60～69歳 （ 79）

70～79歳 （ 58）

80歳以上 （ 19）

45.8

41.6

72.7

40.7

25.7

50.0

46.3

48.1

27.6

26.3

50.1

8.8

10.2

18.2

11.1

14.3

6.1

7.5

8.9

13.8

15.8

7.9

9.9

9.1

-

11.1

17.1

10.6

9.0

7.6

6.9

5.3

11.0

24.9

27.0

-

25.9

22.9

24.2

25.4

27.8

36.2

36.8

23.2

4.5

5.5

9.1

7.4

5.7

7.6

7.5

2.5

3.4

5.3

3.1

4.0

4.7

-

3.7

14.3

1.5

3.0

3.8

6.9

-

3.6

1.9

1.9

-

-

-

-

1.5

1.3

5.2

10.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

埼玉県

国
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⑦社会的サポート（他者への手助け）（続き）

⚫ 孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の割合は、手助けをしていない（したいと思わない・手助けを必要とする人がいるか分
からない）という人が13.9％で最も高い。一方、その割合が最も低いのは、手助けをしていない（手助けを求める人がいない）人で
2.0％であった。

Ⅱ 結果の概要

n

  全  体 （ 794）

している （ 364）

（ 70）

（ 79）

（ 198）

（ 36）

（ 32）

現時点ではたまたましていないが、
最近まではしていた

していない（自分にはできない）

していない
（手助けを求める人がいない）

していない（したいと思わない・手助け
を必要とする人がいるか分からない）

その他

4.2

3.3

4.3

7.6

2.0

13.9

6.3

9.6

7.4

11.4

16.5

9.1

16.7

9.4

19.1

15.9

27.1

19.0

19.7

16.7

31.3

42.1

41.8

41.4

41.8

46.5

44.4

25.0

24.4

30.5

15.7

15.2

22.7

8.3

28.1

0.6

1.1

-

-

-

-

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない 無回答

埼玉県 国
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■ コロナ禍における日常生活の変化

⚫ 本調査では、新型コロナウイルス感染拡大により、人とのコミュニケーションにどのような変化があったか、また、日常生活にどのような
変化があったかを把握。

⚫ 日常生活の変化について、生活全体では49.1％の人が変わらないと回答。
⚫ 生活全体が「悪くなった」との回答が10.7％、「やや悪く なった」が32.4％であった。

Ⅱ 結果の概要

心身の健康状態

（ｎ=794）

生活全体

家族との関係

家族以外の親しい人との関係

地域・社会とのつながり

学習環境・職場環境
（学び方・働き方を含む）

2.0

3.0

1.1

0.6

2.3

1.9

3.8

7.4

2.5

1.1

5.8

3.3

49.1

80.5

63.4

60.1

49.9

62.7

32.4

5.0

25.2

28.6

27.1

24.8

10.7

1.5

5.9

7.2

8.4

5.3

2.0

2.5

1.9

2.4

6.5

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良くなった まあ良くなった 変わらない やや悪くなった 悪くなった 無回答

埼玉県 国
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■ 寂しい際の地域の交流場所の利用意向

⚫ 交流場所の利用意向について、全体で「ぜひ利用したいと思う」、「まあ利用したいと思う」を合わせた「利用したい」人は38.6％であっ
た。

Ⅱ 結果の概要

埼玉県

n

交流場所の利用意向 （ 794） 9.6 29.0 32.9 10.2 17.6 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ぜひ利用したい

と思う

まあ利用したい

と思う

あまり利用したいとは

思わない

全く利用したい

とは思わない

わからない 無回答

  全  体 （ 794）

ぜひ利用したいと思う （ 76）

まあ利用したいと思う （ 230）

あまり利用したいとは思わない （ 261）

全く利用したいとは思わない （ 81）

わからない （ 140）

4.2

3.9

3.0

4.2

7.4

3.6

9.6

6.6

8.7

10.7

12.3

9.3

19.1

19.7

19.6

22.2

9.9

18.6

42.1

35.5

42.6

42.5

44.4

42.9

24.4

31.6

26.1

19.9

24.7

25.7

0.6

2.6

0.0

0.4

1.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない 無回答
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